Fizyka - 04.05.2020 r.

Temat: Podsumowanie wiadomosci - elektrostatyka -rozwigzywanie zadan

Witam,

Temat:

Dzi$ podsumujemy dziat elektrostatyka rozwigzujac kilka zadan i pytan.

Zdanie 1

Oblicz przyspieszenie, z jakim porusza sie proton w prézni w polu elektrycznym wytworzonym przez dwie
ptaskie i rownolegte metalowe ptytki, oddalone od siebie 0 0,1 m i dotagczone do napiecia 1000 V.

Masa protonu wynosi 1,67 - 10727 kg, a tadunek elementarny ma wartos¢ 1,6 - 1071%¢.

Zadanie 2

Wektor natezenia pola elektrostatycznego wytwarzanego przez dwa tadunki g ;i gzjest skierowany

w punkcie Atak, jak przedstawiono na rysunku.
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Zaznacz poprawne dokoniczenie zdania.
Znaki tych tadunkdw spetniajg nastepujace warunki:

|:|A. q1>0 oraz qz>0.
|:| B. gi1<0oraz gz<0.
|:| C. gi1<Qoraz gz>0.
|:| D. gq*0oraz gz<0.

Zadanie 3

MNatezenie pola elektrostatycznego w odlegtosci 10 cm od tadunku punktowego ma wartosc 10°° % .

Oblicz natezenie pola w odlegtosci 30 cm od tego tadunku.

Zadanie 4

Pomiedzy oktadki kondensatora powietrznego wsunieto dwie ptytki o takiej samej grubosci, wykonane
z dwoch réznych rodzajow dielektrykow, tak jak pokazano na rysunku. Kazda z oktadek kondensatora ma

powierzchnie 0,04 mZ2, a odlegtosc miedzy oktadkami jest rowna 1 cm. Oblicz pojemnos¢ elektryczna
takiego kondensatora, jesli wzgledne przenikalnosci dielektrykow s rowne 3i 5.

¥
Przenikalnos¢ elektryczna prézni wynosi gy = 8,85 - 10712 ﬁ
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Rozwiazania
Umieszczam rozwiazania zadania 1 i zadania 3. Sprobujcie rozwigza¢ pozostate zadania.

W razie jakichkolwiek pytan lub watpliwosci prosze¢ o kontakt mailowy p_rajkowski@wp.pl

lub poprzez Messenger.

Pozdrawiam

Przemystaw Rajkowski
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